
ATA DA 113 SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20  LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Professor Aguiar Toba 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil 
e vinte e cinco, às nove horas e quarenta minutos, reúne-se em 
sua sede própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do 
Expediente, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Belia Carmelo, Benigno Júnior, 
Bruno Mesquita, Chiquinho dos Carneiros, Claudio Lima, Dayane 
Costa, Dr. Vicente, Dummar Ribeiro, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, 
Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, 
Jorge Pinheiro, Leo Couto, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo 
Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, 
Paulo Martins, PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana 
Almeida, Professor Enilson, Raimundo Filho, Ronaldo Marfins, Tia 
Francisca, Tony Brito e Wander Alencar; ao todo, trinta e oito. 
Ausentes os Vereadores: Dr. Luciano Girão, Gardel Rolim, 
Julierme Sena, Renê Pessoa e Soldado Noelio; ao todo, cinco. 
Havendo número legal e invocando a proteção de Deus, o Sr. 
Presidente declara aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente 
saúda os presentes, os telespectadores da TV Câmara Fortaleza, 
ouvintes da FM Fortaleza, assessores e imprensa que fazem a 
cobertura dos trabalhos desta Casa. PEQUENO EXPEDIENTE - 
Pronunciam-se os Vereadores Ronaldo Marfins, Professor Ag 
Toba, Wander Alencar, Benigno Júnior e Marcelo Me 
EXPEDIENTE: O Sr. Secretário lê: Projeto de Lei N° 0343 201 
do Sr. Julierme Sena, que: "Cria Política de Prevenção à Violên 
contra os Educadores do Município, no âmbito de Fortaleza e 
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Disque-Denúncia contra agressões aos professorados, e dá outras 
providências". "À COMISSÃO". O Vereador Professor Aguiar Toba, 
Pela Ordem, solicita permissão ao autor para subscrever a matéria. 
"ATENDA-SE". Projeto de Lei N° 0347/2023, do Sr. Ronaldo 
Martins, que: "Acrescenta dispositivos à Lei Ordinária n° 9.843, de 
11 de novembro de 2011, que dispõe sobre a organização e o 
funcionamento dos conselhos tutelares e o regime jurídico dos 
conselheiros tutelares de Fortaleza, e dá outras providências". "À 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0293/2025, do Sr. Pedro Matos, 
que: "Dispõe sobre a adoção e obrigatoriedade do uso do Símbolo 
Internacional de Acessibilidade (ISA) em edificações, equipamentos 
urbanos, vias públicas e materiais de comunicação, no âmbito do 
Município de Fortaleza-Ce, e dá outras providências". "A 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0420/2025, do Vereador Inspetor 
Alberto, que: "Inclui no Calendário de Eventos do Município de 
Fortaleza, o Dia do Povo de Israel". "À COMISSÃO". Projeto de Lei 
N° 0443/2025, do Sr. Aglaylson, que: "Reconhece os Festejos 
Juninos de Fortaleza como Patrimônio Cultural de Natureza 
Material e Imaterial do Município de Fortaleza, e dá outras 
providências". "À COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0485/2025, do Sr. 
Tony Brito, que: "Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do 
Município de Fortaleza, a Semana Municipal de Visibilidade e 
Conscientização sobre Doenças Raras, a ser realizada, 
anualmente, na última semana do mês de fevereiro, e dá outras 
providências". "À COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0742/2025, do Sr. 
Marcel Colares, que: "Declara de Utilidade Pública a Associação 
Anjos do Céu, com sede e foro no Município de Fortaleza/CE, e dá 
outras providências". "À COMISSÃO". Projeto de Decreto 
Legislativo N° 0067/2025, do Sr. Marcelo Mendes, que: "Denomina 
de Rua João Gonçalves Primo, a rua conhecida como Otoni Lopes 
de Oliveira, localizada no Bairro Vila União". "A COMISSÃO". 
Projeto de Decreto Legislativo N° 0116/2025, do Sr. Bruno 
Mesquita, que: "Concede o Título de Cidadão Honorário de 
Fortaleza ao Deputado Estadual Lucílvio Girão, diante do seu 
destaque no cenário municipal e pela atuação exemplar da 
particular". "À COMISSÃO". Projeto de Decreto Legisl 
0117/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba, que: "Concede 
Título de Cidadão Fortalezense ao Professor Dr. Carlo. Adri 
Santos Gomes Gordiano". "À COMISSÃO". Redação Fin 
Projeto de Lei N° 0081/2025. "À ORDEM DO DIA". Redação 



do Projeto de Lei N° 0160/2025. "À ORDEM DO DIA". Redação 
Final do Projeto de Lei N° 0175/2025. "À ORDEM DO DIA". 
Redação Final do Projeto de Lei N° 0292/2025. "À ORDEM DO 
DIA". Redação Final do Projeto de Lei N° 0301/2025. "À ORDEM 
DO DIA". Redação Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 
0088/2022. "A ORDEM DO DIA". Redação Final do Projeto de 
Decreto Legislativo N° 0066/2025. "À ORDEM DO DIA". Projeto de 
Lei N° 0122/2025, do Sr. Benigno Júnior, acompanhado do 
respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Lei 
Complementar N° 0050/2025, do Sr. Marcel Colares, acompanhado 
do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Mensagem Prefeitoral 
N° 0059/2025, acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM 
DO DIA". Projeto de Indicação N° 1254/2025, do Sr. Aglaylson, 
acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto 
de Indicação N° 1806/2025, do Sr. Tony Brito. "À ORDEM DO DIA". 
Projeto de Indicação N° 1825/2025, do Vereador Dr. Luciano Girão. 
"A ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1923/2025, do Sr. 
Nilo Dantas. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 
1924/2025, do Sr. Marcelo Tchela. "À ORDEM DO DIA". 
Requerimentos N°s 9544 e 9836/2025. "À ORDEM DO DIA". Os 
Vereadores Wander Alencar, Professor Aguiar Toba, Janio 
Henrique, Marcelo Mendes e Marcos Paulo, Pela Ordem, citam 
matérias constantes na pauta de hoje, solicitando permissão aos 
respectivos autores para subscrevê-las. "ATENDA-SE". O Sr. 
Presidente solicita à Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel 
eletrônico para os registros das presenças dos Senhores 
Vereadores na Chamada da Ordem do Dia. "ATENDA-SE". 
Chamada da Ordem do Dia, conforme Relatório da 
Coordenadoria de Informação de Dados - Presentes os 
Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana 
Aracapé, BelIa Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, 
Chiquinho dos Carneiros, Claudio Lima, Dayane Costa, Dr. Luciano 
Girão, Dr. Vicente, Dummar Ribeiro, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, 
Gardel Rolim, Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio 
Henrique, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Leo Couto, Luiz Sérgio, 
Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, 
Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo Martins, PP CELL, Priscila Co 
Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, Profe 
Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, Solda 
Noelio, Tia Francisca, Tony Brito e Wander Alencar; ao to 
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quarenta e três. ORDEM DO DIA - A MESA ANUNCIA: Discussão 
da Mensagem Prefeitoral N° 0059/2025. Em Votação. 
"APROVADA". Os Vereadores Jorge Pinheiro, Beila Carmelo e 
Marcelo Mendes, Pela Ordem, solicitam à Mesa Diretora que sejam 
registrados seus votos contrários à matéria. "ATENDA-SE". 
Discussão do Projeto de Lei Complementar N° 0050/2025, do Sr. 
Marcel Colares. O Sr. Presidente informa que a matéria recebeu 
Emenda e retornará à Comissão para oferecimento de Parecer à 
Emenda. Discussão da Redação Final do Projeto de Lei N° 
0081/2025. Em Votação. "APROVADA". Discussão da Redação 
Final do Projeto de Lei N° 0160/2025. Em Votação. "APROVADA". 
Discussão da Redação Final do Projeto de Lei N° 0175/2025. Em 
Votação. "APROVADA". Discussão da Redação Final do Projeto de 
Lei N° 0292/2025. Em Votação. "APROVADA". Discussão da 
Redação Final do Projeto de Lei N° 0301/2025. Em Votação. 
"APROVADA". Discussão da Redação Final do Projeto de Decreto 
Legislativo N° 0088/2022. Em Votação. "APROVADA". Discussão 
da Redação Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 0066/2025. 
Em Votação. "APROVADA". Discussão única do Projeto de Lei N° 
0122/2025, do Sr. Benigno Júnior. Em Votação. "APROVADO - À 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". Discussão do Projeto de 
Indicação N° 1254/2025, do Sr. Aglaylson. Em Votação. 
"APROVADO". O Sr. Presidente submete à apreciação do Plenário 
a Discussão e Votação em Bloco dos Projetos de Indicação. 
"APROVADA". Discussão em Bloco dos Projetos de Indicação N°s: 
1806/2025, do Sr. Tony Brito; 1825/2025, do Vereador Dr. Luciano 
Girão; 1923/2025, do Sr. Nilo Dantas e 1924/2025, do Sr. Marcelo 
Tchela. Votação em Bloco dos Projetos de Indicação lidos. 
"APROVADOS". Discussão Consensual e em Bloco dos 
Requerimentos N°s 9544 e 9836/2025. Em Votação os 
Requerimentos Consensuais lidos. "APROVADOS". GRANDE 
EXPEDIENTE: Pronuncia-se o Sr. Marcelo Mendes. O Sr. 
Presidente registra os aniversários do Deputado Estadual 
Guilherme Sampaio, do Secretário Municipal da Juventude de 
Fortaleza, Júlio Brizzi, e do ex-Senador Tasso Jeireissati, 
congratulando-se com os aniversariantes. O Sr. Julierme Sena 
Pela Ordem, solicita ao Sr. Presidente que seja registrada 
presença. O Sr. Presidente solicita ao Sr. Secretário que 
registrada a presença do Sr. Julierme Sena. "ATENDA-SE" / O 5 
Adail Júnior passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. O 
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Júnior, Com a Palavra, tece colocações sobre o assunto abordado 
pelo Sr. Marcelo Mendes, por ocasião de sua fala no Grande 
Expediente, dizendo das razões para fazê-lo. Os Vereadores 
Adriana Gerônimo, Professora Adriana Almeida, Dr. Vicente, Jorge 
Pinheiro e Professor Enilson apresentam explicações pessoais na 
presente Sessão. O Vereador Professor Aguiar Toba passa a 
Secretaria ao Sr. Janio Henrique. O Sr. Julierme Sena apresenta 
explicação pessoal na presente Sessão. O Sr. Paulo Martins, Pela 
Ordem, convoca os membros das Comissões Conjuntas de 
Constituição e de Orçamento para reunião hoje, às quinze horas, a 
fim de apreciarem o Projeto de Lei N° 0672/2025 - Mensagem 
Prefeitoral N° 0055/2025. O Vereador Professor Aguiar Toba 
apresenta explicação pessoal na presente Sessão. O Sr. Julierme 
Sena, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora que seja registrada, 
nos Anais da Casa, sua intenção de voto contrário à Mensagem 
Prefeitoral N° 0056/2025. "ATENDA-SE". Nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente levanta a presente Sessão, informando, 
antes, que a próxima Ordem do Dia será o que ocorrer. A Sessão é 
levantada às 11 horas e 25 minutos. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Fortaleza, em 16 de dezembro do ano de 2025. 
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